LISTA DE EXERCICIOS 5 — MCI - NOMENCLATURA E CLASSIFICACAO MO-LES5

1)

Um motor alternativo tem 4 cilindros de didmetro 8,2 cm e curso 7,8 em
e uma taxa de compressio 8,5. Pede-se:

a) A cilindrada ou deslocamento volumétrico do motor em em?;
b) O volume total de um cilindro;

¢) O volume morto.

Respostas:
a) 1.648 em?; b) 467 em?; ¢) 55 em®.

2)

Um motor de 6 cilindros tem uma cilindrada de 5,2 L. O diimetro dos
cilindros ¢ 10,2 cm e o volume morto ¢ 54,2 cm®. Pede-se:

a) O curso;
b] A taxa de compressdo;

¢} O volume total de um cilindro.

Respostas:
a) 10,6 em; b) 17:1; ) 920,8 em?.

3)

Um motor de 4 cilindros tem taxa de compressdo 8,0:1. O diimetro dos
cilindros € 7,8 cm e o curso € 8,2 cm. Deseja-se aumentar a taxa de com-
pressdo para 12,0:1. De que espessura deve ser “rebaixado” o cabegote, (sem
se preocupar com possiveis interferéncias)?

Resposta:

4.3 mm.
4)

Um motor de 6 cilindros tem uma cilindrada de 4,8 L. O didmetro dos
cilindros € 10,0 cm. Deseja-se alterar a cilindrada para 5.400 em?, sem se
alterar o virabrequim. Qual deverd ser o novo diémetro dos cilindros?

Resposta:
10,6 cm.
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5)

Um motor a 4T, 4 cilindros, com cilindrada total de 2,0 L, funciona a
3.200 rpm. A relagdo de compressio € 9,4:1 e a relagio curso-didmetro é
0,9. Pede-se:

a) o volume morto;
b) o didmetro do cilindro;
¢} a velocidade média do pistdo em m/s (a velocidade média do pistdo é
obtida por: vp = 2.5.n).
Respostas:
a) 59,5 em?®; b) 89 mm; c) 8,53 m/s,
6)
Um motor a 4T tem 4 cilindros, didmetro de 8,6 cm, curso de 8,6 cm e taxa
de compressdo %:1. A rotagio ¢ de 5.400 rpm. Pede-se:
a) A cilindrada unitdria (cm?);

b} A cilindrada do motor (cm?);

¢) O volume morto (em?);
d) O volume total (cm¥);
e) O raio da manivela {em),

f) A nova taxa de compressdo ao trocar a junta por outra com 1 mm a
menos de espessury;

g) O nimero de cursos de um pistao, por segundo;
h) O ntimero de vezes que a vilvula de admissdo abre em 1 minuto.

Respostas:
a) 499,3 cm?; b) 1.997,2 em?®; ¢} 62,4 cm?; d) 561,7 em® e) 4,3 cm; f) 8,311,
@) 565,5 cursos/s; h) 2700 aberturas/min.

7) Os motores podem ser classificados quanto ao comportamento do fluido ativo
em: MCl e MCE. Descreva a diferenca estre estes dois tipos de operacdo com a FA.

8) Pode-se dividir os componentes do motor em dois grupos: estaciondrios e
moveis. Cite pelo menos 3 componentes estaciondrios e 5 moveis.

9) Relacione em sequéncia os quatro tempos de um motor 4T, descreva de forma
sucinta o que acontece em cada tempo (relaciona com a posicdo do pistdo).

10) Utilize a imagem a seguir para identificar pelo menos 6 componentes do motor.
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11) Diferencie os motores aspirados dos motores sobrealimentados.

Formulario:
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